

打好安全生产翻身仗

# 农村道路交通形势严峻 交警发布9起事故典型案例

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允) 暑期让农村地区迎来学生返乡潮,加上自驾游、近郊游的人车激增,给农村道路交通安全带来严峻挑战。7月29日,市公安局交警支队发布9起农村地区交通事故典型案例,希望警示广大交通参与者引以为戒,安全文明出行。

## 【案例一】 弯道越线会车发生剐蹭

今年1月12日,凌某驾驶出租车在芦淞区大桥至白关路段行驶时,因在弯道路段违反标志标线行驶,与对向车道驶来的营运公交车发生剐蹭事故。

经交警部门认定,凌某承担本次事故的全部责任。

## 【案例二】 雨天路滑发生碰撞事故

今年5月6日,天降大雨,路面湿滑,蒋某驾驶小型普通客车沿石峰区白马垅内部路段上坡行驶,与驾驶电动车沿该路段下坡行驶的刘某发生碰撞,造成双方车辆受损、电动车驾驶员受伤的交通事

## 【案例三】 拐弯不减速小车被货车甩出道路

今年7月14日,荷塘区仙霞镇中材路一辆货车与一辆小车在乡村弯道上相会,两车拐弯未减速礼让,且小车操作不当,撞上货车左后轮,被货车直接甩到路边,小车受损严重,所幸驾驶员无大碍。

## 【案例四】 电动车撞到行人后逃逸

今年7月21日,85岁的苏大爷在天元区雷打石镇伞铺饭店路散步时,被身后驶来的电动车撞倒并不省人事,事故发生后电动车驾驶员李某逃离现场。交警调取大量监控后将李某抓获,李某因为涉嫌肇事逃逸被拘留。

## 【案例五】 多项违规叠加导致一人殒命

今年5月13日,侯某无证驾驶未注册登记且加装遮阳伞的无牌普通二轮摩托车,由淠口区龙门镇胜利桥往该镇洪塘村春风茶场方向行驶,在胜利桥路口左转弯驶入S207线时,未按交通标

志、标线信号让优先通行方先行,从而与皮某驾驶的超载超速行驶的重型半挂牵引车发生碰撞,导致侯某受伤经医院抢救无效于当天死亡,两车受损。

## 【案例六】 6岁儿童骑车过马路被撞身亡

2022年12月8日晚,曾某驾驶重型自卸货车沿村道行驶至醴陵市浦口镇仙石村村委会附近路段时,一名6岁儿童周某从家中骑着儿童自行车横过路口道路,被曾某驾驶的货车碰撞并碾压,造成周某当场死亡。

经交警部门认定,曾某承担事故的主要责任。

## 【案例七】 路口未让右侧来车发生碰撞

今年6月20日,攸县新市镇新市村十字路口,一辆摩托车在通过没有交通标志、标线控制的路口时,进入路口前未停车观望,也未让右方道路的来车先行,与右方驶来的小型车发生碰撞,所幸事故双方均未造成严重伤害。

经交警部门认定,摩托车驾驶员承担此次事故的主要责任。

## 【案例八】 不戴头盔酿成惨剧

今年4月19日,彭某驾驶重型半挂车自南往北沿G106国道行驶至茶陵县湖口镇浣溪观音庙路段,与东侧面道驶入G106国道的谭某未戴安全头盔且无证驾驶的无牌二轮摩托车相撞,造成谭某经抢救无效于当日死亡。

经交警部门认定,谭某未佩戴头盔,无证驾驶未注册登记、加装具有安全隐患的挡雨棚的普通二轮摩托车未按照交通标志确保安全行驶,承担此次事故同等责任;彭某驾驶刹车制动率不合格且超载的车辆,承担此次事故的同等责任。

## 【案例九】 左转弯与直行车发生碰撞

今年3月17日,巫某驾驶小型轿车沿炎陵县九龙大道行驶至兴泰新材料门口路段左转弯进入道路时,在辅道内直行的谭某未按规定佩戴安全头盔,驾驶普通二轮摩托车与之发生碰撞,造成谭某受伤、两车受损的交通事

经交警部门认定,巫某驾驶车辆进出道路时未礼让直行车辆,在本次事故中承担主要责任;谭某驾驶准驾不符摩托车,在本次事故中承担次要责任。

# 深入开展烟花爆竹“打非治违”行动 违规存放药量超10倍 “楚丰烟花”被罚3万元

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 日前,我省烟花爆竹行业协会联席会议召开,专题会商研究烟花爆竹领域安全生产工作,市应急管理局、醴陵市应急管理局相关负责人就强化烟花爆竹领域“打非”工作提出了意见与建议。

7月28日,省安委会印发《严厉打击烟花爆竹非法生产八条硬措施》,明确了强化打非责任、严把源头关口、斩断销售链条等8项具体措施,要求各级部门以“时时放心不下”的责任感,在烟花爆竹生产、储存、运输、经营等环节,通过采取技术、管理措施有效管控安全风险、降低事故发生概率,坚决打好

安全生产翻身仗。近日,市应急管理局执法人员对醴陵市楚丰出口烟花爆竹制造有限公司突击检查时,发现该企业84号工房实际存放药量超10倍;并且整个药物流工房卫生差,工作及地面余药未清理干净。执法人员依法给予该企业3万元的行政处罚。

市安委会相关负责人表示,我市正积极开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,特别是对城乡结合部、农村废旧房屋、各类养殖场、退出的各类生产企业等地方,做到逐栋、逐屋、逐厂,无死角无遗漏排查,对违法违规生产采取“零容忍”。

# 五部门携手为老人营造“安全家园”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/张灏好) 7月26日,市民政局、应急管理局、住房和城乡建设局、市场监督管理局、消防救援支队联合印发《株洲市养老服务机构安全生产操作指南》(以下简称《指南》),旨在全方位提升全市养老服务机构安全生产水平,推进养老服务机构安全生产标准化、规范化建设。

目前,全市有养老院、护老院、养老院、医养中心等养老机构144家,社区养老服务机构和设施(街道、乡镇养老服务中心)1382家。《指南》从服务管理、食品安全、消防安全、房屋安全等4个方面,对生活照料服务、人员健康管理及

食品安全管理、落实消防安全责任制、规范房屋荷载等41项内容提出明确要求。

《指南》要求,各养老服务机构要加强服务对象房间管理;提供精神慰藉服务,加强关爱帮扶力度;推进互联网建设,安装110联动系统等。同时要建立健全食品安全“日管控、周排查、月调度”制度等。要建立全员消防安全责任制,明晰多主体各方责任,落实物业管理责任,健全消防管理制度。养老服务机构用房必须获得房屋安全鉴定合格证明,房屋建设程序须符合工程基本建设程序,竣工验收合格,定期开展自查自纠。

# 荷塘区立足源头“治超” 再加两双“眼睛” 紧盯重点货源企业



荷塘区治超执法现场。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/张曌) 货车超限超载,是道路货运的一大顽疾,也是引发交通事故的重大隐患。根治乱象,需从源头入手。7月30日,记者从荷塘区交通运输局了解到,加强源头“治超”,该区又出新招。

当日上午,荷塘区中材水泥的厂区内,大型货车进出频繁,车辆装满货物之后,需要进入过磅区称重登记,确保未超载之后,才能驶出厂区。

指着过磅区前后的两个摄像头,荷塘区交通运输局相关负责人介绍,过磅称重和前后摄像头等,是2020年建设安装的源头治超监控设备,通过对过磅车辆进行车牌抓拍、轴识别、地磅称重等数据采集,传输至电脑、手机等终端分析、记录,从而实现快速、准确判断车辆是否超载。

“这套设备,为源头治超作出了巨大贡献。但随着时间的推移,被部分源头企业抓到了漏洞。”荷塘区交通运输局上述负责人说:“中材这样的企业,管理相对规范,进出车辆必须过磅。但有的企业就直接不让车辆过磅,或者过磅之后,又折返回来继续装货,超载上路。”

为堵塞这一管理上漏洞,荷塘区创新工作方法,强化源头治

超主体责任,从解决源头监控盲区着力,对中材水泥、昌盛水泥等辖区5家源头企业进行实地踏勘,在取得企业理解支持后,组织通讯公司在厂区出入口等视野开阔、覆盖面广的地段加装监控设备。

“厂区门口和视野开阔区,加装至少2个监控探头。车辆进出企业的情况,可以通过电脑或手机终端实时查看,并且还有录像回放功能。”荷塘区交通运输局上述负责人介绍,日前,由区治超办牵头,组织交通、市交通运输局、交警大队、交警中队等部门,开展源头企业监管系统培训,熟练掌握监控数据实时查看、回看及下载等功能,便于对不过磅,或分批装载出厂等情况记录及处理。

今年以来,荷塘区充分运用好源头企业治超监控设备+自主加装监管设备两套系统,实现24小时全天候监测;治超办组织区交通运输局、市交通执法大队、交警大队开展联合路检执法30余次,其中夜间路警联合执法10余次,源头单位检查10余次,严格执行“一超四罚”,共计处罚车辆48辆次,卸载货物101.26吨,罚款4.6万元,驾驶证扣分共计54分,全力筑牢辖区道路运输领域“安全网”。

共建平安暑假 | 不私自下水游泳,不擅自结伴游泳,不野泳。  
应在成人带领下游泳。不要独自在河边、山塘边玩耍。

# 珍爱生命 预防溺水

株洲日报宣



设计/王玺 公益广告

中国銀行 BANK OF CHINA 广告

美好生活 “享福季”

夏日畅爽优惠攻略

登录中行手机银行 畅享夏日惊喜优惠!

美食购物、旅游出行、影音娱乐、生活消费 这个夏天和福仔一起High购畅游吧!

中国銀行株洲分行

### 交房公告

尊敬的尚格阁天下业主:  
我开发的尚格阁天下项目12-19栋,现定于2023年9月1日至2023年9月3日交房。恭请各位业主按照我司发出的《交房通知书》和《交房流程》,携带相关资料亲临尚格阁天下办理交房手续,我司将组织专人在现场为您服务。  
请各位业主在上述时间内前来办理。逾期未办的,视为该

房屋已正式交付,房屋的风险责任自该日转移。  
衷心感谢各位业主一直以来对尚格阁天下项目的大力支持和充分厚爱,真诚祝愿您:全家幸福,万事如意!  
详情请咨询:22398888(营销中心)  
特此公告!  
湖南尚格置业有限公司  
2023年8月1日

### 通告

因株洲市中心城区污水改造工程需要,经有关部门审批,将于2023年8月1日至2023年8月20日对株洲市天元区白鹤路的长江北路至白鹤馆门口地段实施全封闭施工。施工期间,请过往车辆提前选择周边道路绕行。  
由此带来的不便敬请谅解。  
特此通告。

三峡绿色发展有限公司  
株洲市公安局交通警察支队  
2023年8月1日